

Виктор Портнов, 5-1 класс

«Катюша», 1939. Композитор — Матвей Блантер, автор слов — Михаил Исаковский.

История создания: Знаменитая «Катюша» появилась на свет за несколько лет до Великой Отечественной войны в 1938 году. Первой исполнительницей песни стала солистка джаз-оркестра Валентина Батищева. Впоследствии ее пели такие легенды российской песни, как Лидия Русланова, Вера Красовицкая, Георгий Виноградов. Легкая и запоминающаяся мелодия быстро стала популярной и ушла в народ. Через несколько лет с этим ласковым женским именем стали прочно ассоциировать боевые установки времен Великой Отечественной войны, наводившие ужас на гитлеровские войска.

Расцветали яблони и груши,  
Поплыли туманы над рекой.

X23 Выходила на берег Катюша,  
На высокий берег на крутой.

Выходила, песню заводила  
Про степного, сизого орла,

X24 Про того, которого любила,  
Про того, чьи письма берегла.

Ой ты, песня, песенка девичья,  
Ты лети за ясным солнцем вслед.

X25 И бойцу на дальнем пограничье  
От Катюши передай привет!

Пусть он вспомнит девушку простую,  
Пусть услышит, как она поёт,

X26 Пусть он землю бережёт родную,  
А любовь Катюша сбережёт.

Расцветали яблони и груши,  
Поплыли туманы над рекой.

X27 Выходила на берег Катюша,  
На высокий берег на крутой.

